

La actualidad política

Dice el señor Gil Robles en Salamanca y rectifica el ministro de Hacienda en Madrid

No se concederán prórrogas en el pago de las contribuciones. -- La unificación de los mercados mobiliarios en Cataluña

EL JEFE DEL GOBIERNO CELEBRA UNA EXTENSA CONFERENCIA CON EL SEÑOR ROCHA

Madrid 9.—El jefe del Gobierno permaneció toda la mañana en el ministerio de la Guerra, donde recibió la visita del ex ministro radical señor Guerra del Río, generales Lobo, Cruz y Nieves. También recibió la visita del ministro de Estado, señor Rocha, con el que celebró una extensa conferencia.

Al abandonar el Palacio de Buenavista a la una y media de la tarde el señor Lerroux, manifestó a los periodistas que no tenía noticia política alguna que comunicarse.

—He recibido al señor Rocha—agregó—, que ha venido a hablarme de las noticias, bastante serias, recibidas de Cuba dando cuenta del estado que atraviesa aquel país.

Uno de los informadores le preguntó si habían tratado algo acerca de la reanudación de las negociaciones o reconocimientos hispano-franceses, y el jefe del Gobierno respondió:

—No hemos hablado de eso; pero aunque lo hubiéramos hecho, yo no podría decirles a ustedes nada.

Dijo también que había recibido una noticia verdaderamente tremenda. Se trata de una comunicación de la Sala Sexta del Tribunal Supremo, en la que se le da cuenta del acuerdo condenando a la pena de muerte a diez paisanos, juzgados en Consejo de guerra en Teruel, hace aproximadamente un año, a consecuencia de un atentado cometido en las cercanías del pueblo de Alcañiz, en el que resultó muerto un guardia civil y otro gravemente herido.

EN EL MINISTERIO DE LA GOBERNACION. EL VIAJE DEL SEÑOR VAQUERO Y LA SITUACION EN BARCELONA

Madrid 9.—El subsecretario de Gobernación, señor De Pablo, recibió a los periodistas a primera hora de la tarde, comunicándoles que acababa de celebrar una conferencia con el señor Vaquero, que, como se sabe, se encuentra en Córdoba.

Añadió que por la mañana el ministro había asistido a la escuela fundada por él y había dado clase a los alumnos matriculados actualmente en la misma. Después acudió al Gobierno civil, donde hasta las dos de la tarde le cumplimentaron numerosas personas.

Con respecto al estado del orden público en España, el señor De Pablo dijo que no había ocurrido alteración alguna.

Había hablado con el gobernador general de Asturias, quien le había dado cuenta de los últimos hallazgos de armas y otros detalles de menor interés. También había conferenciado extensamente con el gobernador general de Cataluña.

Añadió el señor De Pablo que el señor Portela Valladares le leyó por teléfono un manifiesto que había publicado y dirigido a la opinión, en el que le vantaba el ánimo del vecindario, no obstante haber reaccionado cívicamente con motivo del suceso ocurrido ayer, en el que resultaron algunos heridos.

Desde luego—agregó—este suceso no ha tenido la importancia que algunos periódicos le han dado.

El señor Portela me ha comunicado que estaban tomadas todas las medidas para evitar hechos delictivos, pues las fuerzas se encontraban distribuidas en aquellos alrededores, pero

la circunstancia de haberse encasquillado una pistola a uno de los guardias que se encontraban en el lugar del suceso, fué motivo de que no pudiera ser aprehendido ninguno de los malhechores.

En cuanto al otro suceso ocurrido ayer en Terrasa, en el que se atentó contra un patrono que afortunadamente resultó ileso, la Policía ha logrado capturar al que disparó contra dicho patrono, y las autoridades se encuentran muy satisfechas, toda vez que el sujeto en cuestión es un elemento peligrosísimo.

Por último los reporteros preguntaron al subsecretario si el ministro regresaría hoy y contestó que seguramente, y teniendo en cuenta que ninguna cosa urgente le reclamaba aquí, el ministro se regresará hasta mañana por la tarde.

MANIFESTACIONES DEL MINISTRO DE HACIENDA

Madrid 9.—El ministro de Hacienda recibió a mediación a los periodistas y les hizo las siguientes manifestaciones: —Es indudable que han sido mal interpretadas las palabras que el señor Gil Robles ha pronunciado entre los trabajadores salmantinos sobre la prórroga en el pago de la contribución, o éste ha interpretado mal las mías, porque las prórrogas de las contribuciones están prohibidas por la ley de Contabilidad y los ministros no pueden legalmente concederlas. Estas son objeto siempre de una ley votada en Cortes.

Conste, pues, que no se concederá esa prórroga, por las razones que he expuesto.

La estancia del ministro de la Gobernación en Córdoba

El señor Vaquero dice que si por dificultades de acoplamiento no pudieran efectuarse las elecciones en el mes de Abril, las urnas hablarán en Mayo

La ley de Prensa.—Una petición de los periodistas cordobeses

EL SEÑOR VAQUERO PROMETIÓ HACERLO ASÍ CERCA DE SUS COMPAÑEROS DE GOBIERNO, POR ESTIMAR MUY JUSTA LA PETICIÓN.

Córdoba 9.—El ministro de la Gobernación permaneció desde las doce de la mañana hasta las dos de la tarde en el Gobierno civil, donde acudieron a cumplimentarle las autoridades, comisiones de distintos centros y representaciones del partido radical de todos los pueblos de la provincia.

Después saludaron al señor Vaquero los periodistas. El ministro les manifestó que mantiene su criterio en lo que respecta a la celebración de elecciones municipales en el próximo mes de Abril, y que si por dificultades de acoplamiento no pudieran efectuarse en ese mes, se harían en Mayo, siendo este también el propósito del Gobierno.

La nueva ley servirá sólo de ensayo, para ir luego a la confección de una definitiva basada en la técnica y en la experiencia.

Respecto al Estatuto de Prensa, manifestó que la Comisión parlamentaria que preside el señor Gil Robles lo estudia con gran interés, y cree que muy en breve emitirá dictamen, siendo posible que en este mismo mes se discuta en las Cortes.

Estima que aún se desconoce el proyecto aprobado por el Gobierno y a este efecto se redactará el oportuno proyecto de ley respetando lo tradicional y justo. Si es preciso se modificará el actual régimen de las Juntas sindicales con un Interventor en cada mercado oficial.

Terminó diciendo el señor Marraco que se propone firmar rápidamente el nombramiento de agente de Cambio y Bolsa que hay vacante en el Colegio de Madrid.

LA NUEVA LEY SERVIRÁ SÓLO DE ENSAYO, PARA IR LUEGO A LA CONFECCION DE UNA DEFINITIVA BASADA EN LA TECNICA Y EN LA EXPERIENCIA.

En cuanto se refiera a la situación política, se negó a hacer declaraciones. La Agrupación de Periodistas le pidió que se interesara porque se modificara la ley de aumento del precio de los periódicos, en el sentido de que se destinara una parte de los nuevos ingresos que han de obtener las Empresas a la creación de una Caja de jubilaciones para los periodistas.

El señor Vaquero prometió hacerlo así cerca de sus compañeros de Gobierno, por estimar muy justa la petición.

Añadió que algo así quiso establecer él en la ley de Publicidad, pero que no le fué posible por ser aquella materia ajena a él; pero que, no obstante, en cualquier otro aspecto de la cuestión estaría siempre al lado de los periodistas, sus antiguos compañeros, de cuya situación hay que ocuparse, para que al llegar a la vejez o a la inutilidad no se encuentren desamparados.

Los periodistas agradecieron mucho estas manifestaciones del señor Vaquero.

Este se propone emprender el regreso a Madrid mañana a mediodía, con el fin de dedicar todo el lunes a la preparación de los asuntos que ha de llevar al Consejo del martes.

La mayor parte de los alcaldes de los pueblos que han visitado al ministro le han hecho peticiones relacionadas con el paro, que el ministro ha prometido atender en lo que de él dependa, o haciendo gestiones cerca de los ministros a cuyos departamentos afecten las obras.

Cuando roban en un Parque de mendigos

La Guardia civil los sorprende y dispara contra uno, matándole

Madrid 9.—Esta madrugada, en la primera Comandancia de la Guardia civil, se recibió un aviso dando cuenta de que unos desconocidos habían penetrado en el nuevo Parque de mendigos, situado en el Paseo de las Delicias, esquina a la calle de Juan Vera.

Una pareja destacada al efecto sorprendió en el interior a varios maleantes cuando se llevaban varios metros de tuberías de plomo. Al darles el alto los de los ladrones se entregaron sin resistencia, pero el tercero se dio a la fuga. La Guardia civil lo persiguió cominándole repetidas veces a que se detuviera; pero el fugitivo, lejos de atender estas indicaciones, continuó su huida, por lo que la Guardia civil se vio precisada a disparar sobre él con tan mala fortuna, que uno de los proyectiles le alcanzó y cayó al suelo. La Guardia civil se acercó al herido, quien momentos después fallecía en aquel lugar.

Trasladados los detenidos al cuartel de la Batalla del Salado, manifestaron llamarse Antonio Martín Gutiérrez, de 19 años, y Juan Gaután Rodríguez, de 17.

Por investigaciones realizadas se ha podido averiguar que el muerto se llamaba Mariano Monzón Cendejas, de 23 años, apodado «El Chato» y «El Dandy», sin que se conozcan su oficio ni domicilio.

El Juzgado militar de guardia instruyó las diligencias del caso y los detenidos pasaron a la cárcel.

Por el restablecimiento de la ley de Coordinación Sanitaria

Madrid 9.—El Comité de Defensa de las Clases Sanitarias ha hecho público un manifiesto en favor del establecimiento íntegro de la ley de Bases de Coordinación Sanitaria.

Esta ley, publicada en 15 de Junio del pasado año, coordinaba las obligaciones sanitarias de Estado, las provincias y los Municipios, y garantizaba la independencia y la retroalimentación de los sanitarios municipales.

Otra ley de 22 de Diciembre ha dejado en suspenso seis de las bases de la ley de Coordinación y un decreto posterior ha suspendido totalmente la ley para la provincia de Navarra.

Pasa el tiempo—añade el manifiesto—y no se constituye la Comisión ministerial encargada de proponer los reglamentos de personal y servicios afectados por la ley de Coordinación Sanitaria, y ha empezado a discutirse una ley Municipal, en cuya redacción no han tenido intervención los sanitarios y de la cual temen que deje la Sanidad en el lamentable estado de desorganización que hoy se encuentra.

Pasan de cincuenta millones de pesetas los atrasos de los Municipios con los médicos titulares. Se ha llegado a un estado social de intranquilidad, manifestado en recientes episodios. Contra lo que se haya dicho, la ley de Coordinación Sanitaria no supone nuevas cargas para las Haciendas locales.

El Comité de Defensa de las Clases Sanitarias insiste en pedir el restablecimiento de la ley de Coordinación Sanitaria en toda España.

El alijo de armas

Se concede prisión atenuada a varios procesados

Madrid 9.—Por disposición del juez especial señor Alarcón, se le ha concedido prisión atenuada al ex diputado a Cortes don Eladio Fernández Egochea, inspector de Pósitos marítimos señor D rado y súbdito portugués Alberto August Ajeandrin Dos Sant s, procesados con motivo del alijo de armas realizado en San Esteban de Pravia, que se hallaban detenidos en la Cárcel Modelo.

En virtud de tal disposición, los citados detenidos han sido puestos en libertad condicional.

Nueva sucursal del Banco de Vizcaya

Madrid 9.—Continúa el Banco de Vizcaya su plan de extensión de Delegaciones urbanas por toda la demarcación de Madrid.

En breve abrirá al público otra en el barrio de Salamanca.

Esta nueva sucursal estará situada en la calle de Goya, esquina a la de Serrano.

Magistrado del Supremo

Madrid 9.—La «Gaceta» de hoy publica un decreto del ministro de Justicia nombrando magistrado del Tribunal Supremo a don Idefonso Bellón y Gómez.

COMENTARIOS DE LA PRENSA MADRILEÑA

«EL SOL» Y LA LEY DE ARRENDAMIENTOS

«El Sol» reproduce el artículo 4.º de la ley de Arrendamientos, que trata de la obligación del Instituto de Reforma Agraria de respetar los contratos en determinados casos de incautación de fincas y de las indemnizaciones al colono.

Conforme a esta disposición, el Instituto de Reforma Agraria no podrá entrar para efectuar los asentamientos en las fincas arrendadas o dadas en aparcería, y por tanto los propietarios absentistas serán de mejor condición que los cultivadores directos.

Y como además es perfectamente factible para la mala fe similar contratos de arrendamiento, ya que la ley no pone trabas alguna, resulta que de hecho quedará sin efecto la Reforma agraria.

«DIARIO DE MADRID. LA POLÍTICA COMERCIAL FRANCO-ESPAÑOLA

«Diario de Madrid» trata de las negociaciones comerciales con Francia. Prolijamente explica el proceso de la política comercial de Francia.

Ahora encausa sobre todo su política comercial en el sentido de ampliar las exportaciones, y si amenaza con disminuir los contingentes, es principalmente para que se le compren más productos. De España le importa especialmente para la entrada de automóviles.

«Pero qué va a hacer si España no puede otorgarle nuevas concesiones porque tiene que negociar esa misma partida con otros países que para ella tienen también mucha importancia comercial? ¿Va a exponerse a perder el actual mercado español, que es uno de los mejores que tiene en Europa? La decisión sería absurda, porque todas las bajas que en déficit de su balanza pudiera representar el corte de la importación de la naranja española, no compensarían a Francia de las repercusiones que nuestras represalias pudieran ocasionar en el aumento de su paro forzoso.

Nuestro Gobierno se halla, pues, plenamente acertado al defender los intereses nacionales con una actitud comprensiva y digna, que si antes de ahora se hubiese ensayado, nos habría situado en posición comercial más favorable que la que padecemos ahora.

«LA LIBERTAD». EL BALANCE DEL BANCO DE ESPAÑA

El balance del Banco de España nos muestra cómo en 1934, año terrible para la producción española, quedará para el Banco y sus accionistas 81.040.568 pesetas. Nos asombra cosa tal en año de tantas dificultades para la vida española?

Nada habría que hablar de esto, si no fuera porque el Estado mismo recoge una participación de 25 millones. Y justo es que se pidan otros rumbos al Banco. Dinero costoso y beneficios exorbitantes, no puede ser. Lo equitativo es que el Banco apriete menos los tornillos a los españoles.

¿Negar menos? Por seguro que no. Porque agrandando más y más el número de sus operaciones, los pequeños poco producirán ciertamente. Lo que ahora produce la pauta del tipo alto de interés, es s gobio extraordinario para el desenvolvimiento económico del país en horas difíciles. En suma, que el Banco sea para España, no España para el Banco.

LOS REBELDES PIDEN QUE CESE EL BOMBARDEO

Atenas 9.—Según noticias recibidas en esta capital, los rebeldes han pedido que se ponga término a los bombardeos de aviones de las ciudades por ellos ocupadas.

La misma información dice que el Gobierno de Atenas ha hecho contestar a esta demanda que mientras los rebeldes no se rindan sin condiciones a los poderes legales, continuarán los bombardeos con todas sus consecuencias.

LA NIEVE IMPIDE LLEVAR A CABO LA OFENSIVA DE LAS TROPAS LEALES

Atenas 9.—De las noticias de diversas procedencias que se reciben en esta capital se deduce que la situación no ha experimentado cambio alguno de importancia en las regiones teatro de las operaciones.

Continúa nevando sin interrupción y la nieve alcanza en algunos lugares metro y medio de altura.

Por esta causa la ofensiva que debían emprender las fuerzas fieles al Gobierno continúa detenida y los servicios en las líneas avanzadas se hacen en condiciones muy penosas.

BARÇOS TURCOS HACIA EL MAR EGEO

Estambul 9.—Una escuadrilla de barcos de guerra turcos navega hacia el mar Egeo. Esta determinación ha sido adoptada como consecuencia de la ocupación por los rebeldes griegos de islas cercanas a la costa turca.

PARA APROVISIONAR LOS BUQUES REBELDES

Atenas 9.—Comunican de Creta que el jefe de la rebelión, señor Venizelos, ha implantado un impuesto especial.

Por otra parte se asegura que los rebeldes han procedido al embargo de varios navíos mercantes, con objeto de procurar carbón, del que carecen cada vez más para sus buques de guerra.

SIGUEN LAS DETENCIONES

Atenas 9.—Continúan en la capital las detenciones de personas sospechosas de intervención en la rebelión o de simpatía hacia los revolucionarios.

En los círculos políticos se declara que el comercio y la industria han sufrido daños que se evalúan en muchos millones de dracmas.

CIENT MIL SUBLEVADOS EN SERRES Y CAVALLA

Paris 9.—Según comunica el corresponsal del «Matin» en Stónica a su periódico, ha llegado a dicho puerto un avión de bombardeo y material procedentes de Yugoslavia.

Hoy son esperados otros diez aviones, que han sido enviados desde Inglaterra.

El citado corresponsal añade que los rebeldes de Serres y Cavalla disponen de unos cien mil hombres y tienen también aviones de bombardeo.

TRANSCENDENTAL DECLARACION DEL GOBIERNO YUGOSLAVO

Londres 9.—Según despachos recibidos por el «Daily Express» de Londres, el Gobierno yugoslavo ha publicado una declaración en la que advierte que si un solo soldado búlgaro penetra en territorio griego, Yugoslavos, Turques y Rumanos acudirían en ayuda de Grecia.

COMENTARIOS DE LA PRENSA MADRILEÑA

los mejores que tiene en Europa? La decisión sería absurda, porque todas las bajas que en déficit de su balanza pudiera representar el corte de la importación de la naranja española, no compensarían a Francia de las repercusiones que nuestras represalias pudieran ocasionar en el aumento de su paro forzoso.

Nuestro Gobierno se halla, pues, plenamente acertado al defender los intereses nacionales con una actitud comprensiva y digna, que si antes de ahora se hubiese ensayado, nos habría situado en posición comercial más favorable que la que padecemos ahora.

«LA LIBERTAD». EL BALANCE DEL BANCO DE ESPAÑA

El balance del Banco de España nos muestra cómo en 1934, año terrible para la producción española, quedará para el Banco y sus accionistas 81.040.568 pesetas. Nos asombra cosa tal en año de tantas dificultades para la vida española?

Nada habría que hablar de esto, si no fuera porque el Estado mismo recoge una participación de 25 millones. Y justo es que se pidan otros rumbos al Banco. Dinero costoso y beneficios exorbitantes, no puede ser. Lo equitativo es que el Banco apriete menos los tornillos a los españoles.

¿Negar menos? Por seguro que no. Porque agrandando más y más el número de sus operaciones, los pequeños poco producirán ciertamente. Lo que ahora produce la pauta del tipo alto de interés, es s gobio extraordinario para el desenvolvimiento económico del país en horas difíciles. En suma, que el Banco sea para España, no España para el Banco.

LOS REBELDES PIDEN QUE CESE EL BOMBARDEO

Atenas 9.—Según noticias recibidas en esta capital, los rebeldes han pedido que se ponga término a los bombardeos de aviones de las ciudades por ellos ocupadas.

La misma información dice que el Gobierno de Atenas ha hecho contestar a esta demanda que mientras los rebeldes no se rindan sin condiciones a los poderes legales, continuarán los bombardeos con todas sus consecuencias.

LA NIEVE IMPIDE LLEVAR A CABO LA OFENSIVA DE LAS TROPAS LEALES

Atenas 9.—De las noticias de diversas procedencias que se reciben en esta capital se deduce que la situación no ha experimentado cambio alguno de importancia en las regiones teatro de las operaciones.

Continúa nevando sin interrupción y la nieve alcanza en algunos lugares metro y medio de altura.

BARÇOS TURCOS HACIA EL MAR EGEO

Estambul 9.—Una escuadrilla de barcos de guerra turcos navega hacia el mar Egeo. Esta determinación ha sido adoptada como consecuencia de la ocupación por los rebeldes griegos de islas cercanas a la costa turca.

PARA APROVISIONAR LOS BUQUES REBELDES

Atenas 9.—Comunican de Creta que el jefe de la rebelión, señor Venizelos, ha implantado un impuesto especial.

Por otra parte se asegura que los rebeldes han procedido al embargo de varios navíos mercantes, con objeto de procurar carbón, del que carecen cada vez más para sus buques de guerra.

SIGUEN LAS DETENCIONES

Atenas 9.—Continúan en la capital las detenciones de personas sospechosas de intervención en la rebelión o de simpatía hacia los revolucionarios.

En los círculos políticos se declara que el comercio y la industria han sufrido daños que se evalúan en muchos millones de dracmas.

CIENT MIL SUBLEVADOS EN SERRES Y CAVALLA

Paris 9.—Según comunica el corresponsal del «Matin» en Stónica a su periódico, ha llegado a dicho puerto un avión de bombardeo y material procedentes de Yugoslavia.

Hoy son esperados otros diez aviones, que han sido enviados desde Inglaterra.

El citado corresponsal añade que los rebeldes de Serres y Cavalla disponen de unos cien mil hombres y tienen también aviones de bombardeo.

TRANSCENDENTAL DECLARACION DEL GOBIERNO YUGOSLAVO

Londres 9.—Según despachos recibidos por el «Daily Express» de Londres, el Gobierno yugoslavo ha publicado una declaración en la que advierte que si un solo soldado búlgaro penetra en territorio griego, Yugoslavos, Turques y Rumanos acudirían en ayuda de Grecia.

Acostúmbrese a anunciar en la sección por palabras de este diario. La más eficaz y económica.

DE TODAS PARTES

RETRANSMISION RADIOTELEGRAFICA DE PERIODICOS A DOMICILIO

Desde hace algunos años, los grandes diarios de información pueden publicar casi inmediatamente fotografías tomadas a cientos de kilómetros.

Las imágenes son traducidas eléctricamente, punto por punto, en el ayuda de una célula fotoeléctrica. Es el principio del Baniógrafo, el que permite la transmisión a distancia de los signos gráficos.

En una revista técnica se recoge de nuevo la idea lanzada en 1925, que consiste en transmitir un diario de muchas páginas.

Técnicamente, no hay nada imposible y los americanos piensan seriamente en establecer una red de distribución radioeléctrica de noticias de información.

El diario sería impreso en el domicilio del «amateur», durante la noche, por medio de un aparato relativamente simple, puesto en marcha de manera automática, cuyo autor evoca las principales características.

El mueble comporta, además de la estación habitual, un receptor de ondas cortas puesto en marcha, así que el motor asegure la rotación del papel hacia las dos de la madrugada. La corriente modulada recibida acciona un el cilindro inscriptor, alimentado con tinta vaporizada por un sistema conveniente.

La impresión que puede tener lugar sobre las «dos caras» de la banda de papel a la vez, tardará alrededor de una hora. En este momento el mecanismo de pliegue automático entra en juego y deja el ejemplar determinado sobre el pupitre.

La técnica de inscripción atilizada es de tipo de densidad constante heterogénea, es decir, que está caracterizada por puntos juntos, pero de longitudes variables, cuyo objeto es obtener medias tintas.

La transmisión radioeléctrica de los diarios a domicilio, verdadera televisión diferida, es ciertamente un método del porvenir.

LA EMANCIPACION DE LA MUJER JAPONESA

La mujer japonesa se moderniza. En 1919, el vizconde Chego Usui, de vuelta de un viaje a Europa, introdujo en el Japon la expresión «modern giri», que traducido al japonés quiere decir «Modan Gaaru».

La idea de «Modan Gaaru» no existía en el Japon, hace pocos años. Durante la era Meiji (fin del siglo XIX), cuando las grandes reformas, la preta Ichivo Hguchi deploraba en sus obras la situación esclava de la mujer nipona. Las mujeres literatas Kenjiro Tokutomi y Yucho Kikuchi intentaron separar a la mujer de la tradición opositora.

En el año 43 de la era Meiji (1910), todo el Japon supo con sorpresa el doble suicidio de dos muchachas de buena familia que se habían enamorado una de la otra. En la misma época, Mone. Toshiko Tasusa, que vivía en el extranjero, escandalizó al país publicando una novela sobre el amor homosexual. Al presente, todo el Japon ad-

mira el film «Muchachas de uniformes» basado en el mismo tema.

Cuando la señorita Ritsuko, hija de un miembro de la Dieta y licenciada en la Alta Escuela de Atumi, se convirtió en actriz del Teatro Imperial, se la burló del número de las licenciadas, y todo el país aplaudió esta sanción. La marquesa Mozui fué la primera «Miss Nippon», lo que pareció un escándalo intolerable, mereciendo la reprobación universal.

Pero después, la emancipación de la mujer nipona continuó y hace grandes progresos.

ESPIAS EN LAS CASAS DE MODAS

Los grandes modistos de fama internacional están, lo que se dice, que «cuernaden». Viven alegres y tranquilos de su trabajo, lanzando modelos y más modelos de vestidos, que les proporcionan grandes ganancias. Pero he aquí que cuando menos se piensa salta la tigre, y el espiónaje, en una nueva modalidad, hizo su aparición en casa de estos hombres, de cuyas inspiraciones están pendientes las mujeres del mundo... y el bolsillo de los maridos.

El espiónaje, por asuntos modistícos, hizo su aparición en Paris en los centros de la gran costura. Ahora ha hecho sus víctimas entre los modistos, leñerías y casas de punto de Viena.

Un comprador, diciéndose representante de grandes casas danesas, examinaba las nuevas colecciones de costuras de Viena, declarando después haber visto los mismos modelos en Paris. Algunas cuantas semanas después, los modelos vieneses aparecían en Paris como creaciones francesas. Una casa vienesa de confección para niños ha sufrido por esta causa grandes pérdidas.

Un detective privado enviado a Paris por muchos exportadores vieneses descubrió la cosa.

Una joven francesa dirigía en Paris un centro de espiónaje de modelos de vestidos, ayudada del falso danés, en realidad americano. Este último, sin embargo, tenía que ajustar algunas cuentas con la justicia francesa, y por esto estaba encargado de «trabajar» en Viena, en Munich, en Checoslovaquia y no en Paris.

Esperamos que los culpables reflexionarán a la sombra de la prisión sobre los inconvenientes del espiónaje, cual quiera que éste sea.

Audiencia presidencial

Madrid 9.—El presidente de la República recibió en audiencia al ex presidente de las Cortes constituyentes don Julián Besteiro y a una comisión del Consejo directivo de Intercambio cultural Hispanoamericano, formada por don Eduardo García del Real, don Joaquín G. yanes, don Antonio de Obregón, don Guillermo Loret, don Adolfo Trueta y señor Sánchez Cuzuela.

También recibió a don Manuel García Rodrigo, al periodista don Joaquín Utezo y a don Alfonso Martín, acompañado de don Bautista Pérez de Cobo, don Enrique Montoya y señor Pérez Iglesias.

DISPOSICIONES OFICIALES

Madrid 9.—La «Gaceta» publica, entre otras disposiciones, las siguientes: —Decreto nombrando para la plaza de magistrado de la Audiencia provincial de Bilbao, a don Jesús García de Obeso.

Guerra.—Decreto concediendo el empleo de general de brigada, honorario, al coronel de Infantería, en situación de retirado, don Luis Trucharte Samper.

Otro ídem la Gran Cruz de la Orden de San Hermenegildo al general de brigada don Victor Carrasco Amilliva.

Instrucción.—Decreto (rectificado) aprobando el proyecto redactado por la oficina técnica de construcción de escuelas para construir en Cella (Teruel) un edificio de nueva planta con destino a Escuelas graduadas, con cuatro secciones para niños, cuatro para niñas y dos para párvulos.

Orden nombrando vocal representante del Ayuntamiento en el Patronato Local de Formación Profesional de Gijón a don Robustiano Viza Mori.

Justicia.—Orden dictando normas relativas al uso de una placa y un carnet de identidad para aquellas diligencias que por sí practiquen los alguaciles de los Juzgados de instrucción y Audiencias.

Guerra.—Orden circular dando conocimiento del fallecimiento del general de división de la Guardia civil, en situación de reserva, don Manuel de la Barrera Caro Fernández.

Hacienda.—Orden circular confirmando el mando de la Comandancia de Carabineros de Madrid al teniente coronel

Hoy, en el Ayuntamiento

LA CONSTRUCCION DE LA CASA DE CORREOS

El incendio de la calle Real de Cartuja y el personal eventual

A las once y veinte de la mañana abre la sesión el alcalde señor Vega Rabanillo. Asisten los señores Torres Abajón, López Díaz, Moreno Guillén, Valdecasas, Haro Galindo, Pedrajas, Romero de la Cruz, Aguilar Moscoso, Galdó y Salmerón.

Fomento Pecuario, en sustitución del señor Rojas Sánchez, que dimitió su cargo de gestor.

Quedan aprobados todos los demás asuntos que figuran en el orden del día y una cuenta de 959,65 pesetas por medicamentos adquiridos para la farmacia municipal.

ORDEN DEL DIA

Se adjudica definitivamente el primer premio del concurso de carteles anunciadores de las fiestas del Corpus al que lleva por lema «Luzero de la Vela», de don Manuel Párrizas Carrasco, y el accésit al titulado «Verbenera», de don José Carazo Martínez.

AGUAS POTABLES

Quedó pendiente de aprobación por falta de número el proyecto de reforma de la canalización entre las captaciones en las Deseas y Pinos Genil, con presupuesto de contrata de 5.540.715,20 pesetas.

Igualmente no pudo ser aprobado otro dictamen de la comisión de Fomento en que después de detenido estudio de la memoria, planos y presupuestos formulados por el ingeniero municipal, importante 3.434.619,64 pesetas del proyecto de construcción de una central eléctrica para aprovechamiento del salto de la Hortichuela, próximo al barranco del mismo nombre, proponía su aprobación.

COMPRAMIENTO DE UN PRACTICANTE

Dada cuenta de un decreto del alcalde nombrando practicante interino de la Beneficencia municipal, con las cuatro quintas partes del sueldo, a don Nicolás Hernández López, el señor Torres Abajón manifiesta que ese funcionario se encuentra prestando sus servicios desde primero de febrero. Se conoce que la Alcaldía ha recogido la propuesta de la comisión de Beneficencia de hacer dos o tres sesiones y sería conveniente que se le diera a ese nombramiento efectos retroactivos para que cubra a partir de aquella fecha.

A propuesta del alcalde se acuerda que informe el decano de la Beneficencia y si prestó los servicios aludidos que se le abonen.

RELACION DE ACREEDORES

Se da cuenta de una larga relación de obligaciones reconocidas y no satisfichas el último día del ejercicio anterior y que pasan a «resultas» del presupuesto de 1935. Esta relación importa 4.202.025,51 pesetas.

OTROS ASUNTOS

Se designa al señor Moreno Guillén, para presidente de la Junta Local del Círculo.

Se da cuenta de un expediente de don José Sánchez Jofré.

Se da cuenta de un expediente de don OIDO, NARIZ y GARGANTA.

Se da cuenta de un expediente de don OIDO, NARIZ y GARGANTA.

Se da cuenta de un expediente de don OIDO, NARIZ y GARGANTA.

Se da cuenta de un expediente de don OIDO, NARIZ y GARGANTA.

Se da cuenta de un expediente de don OIDO, NARIZ y GARGANTA.

Se da cuenta de un expediente de don OIDO, NARIZ y GARGANTA.

Se da cuenta de un expediente de don OIDO, NARIZ y GARGANTA.

Se da cuenta de un expediente de don OIDO, NARIZ y GARGANTA.

Se da cuenta de un expediente de don OIDO, NARIZ y GARGANTA.

Se da cuenta de un expediente de don OIDO, NARIZ y GARGANTA.

Se da cuenta de un expediente de don OIDO, NARIZ y GARGANTA.

Se da cuenta de un expediente de don OIDO, NARIZ y GARGANTA.

Se da cuenta de un expediente de don OIDO, NARIZ y GARGANTA.

Se da cuenta de un expediente de don OIDO, NARIZ y GARGANTA.

Se da cuenta de un expediente de don OIDO, NARIZ y GARGANTA.

Se da cuenta de un expediente de don OIDO, NARIZ y GARGANTA.

Se da cuenta de un expediente de don OIDO, NARIZ y GARGANTA.

Se da cuenta de un expediente de don OIDO, NARIZ y GARGANTA.

Se da cuenta de un expediente de don OIDO, NARIZ y GARGANTA.

Se da cuenta de un expediente de don OIDO, NARIZ y GARGANTA.

Se da cuenta de un expediente de don OIDO, NARIZ y GARGANTA.

Se da cuenta de un expediente de don OIDO, NARIZ y GARGANTA.

Se da cuenta de un expediente de don OIDO, NARIZ y GARGANTA.

Se da cuenta de un expediente de don OIDO, NARIZ y GARGANTA.

Se da cuenta de un expediente de don OIDO, NARIZ y GARGANTA.

Se da cuenta de un expediente de don OIDO, NARIZ y GARGANTA.

Se da cuenta de un expediente de don OIDO, NARIZ y GARGANTA.

Se da cuenta de un expediente de don OIDO, NARIZ y GARGANTA.

Se da cuenta de un expediente de don OIDO, NARIZ y GARGANTA.

Se da cuenta de un expediente de don OIDO, NARIZ y GARGANTA.

Moda Práctica

Gran revista de modas que publica los mejores modelos y figurines Últimas novedades

Aparece los días 5 y 20 de cada mes

Cada número contiene 48 páginas de hucocogrado y cuatro en bicolor, con figurines, patrones, lencería, bordados e instrucciones para labores de punto

VALIOSOS Y UTILES REGALOS

Todos los meses regala por sorteo entre los suscriptores desde de 1 Enero 1935:

- 6 vestidos de Seda Lyon
10 pares de zapatos de la Imperial
10 sombreros de La Horra
26 obsequios mensuales.

Cada ejemplar de MODA PRACTICA del día 20 de cada mes lleva un número, y sin más boletos, vales ni canjes, se entregan los regalos a los poseedores de los ejemplares que llevan el número al que por sorteo le ha correspondido cada regalo

Los regalos se envían franco de porte a quienes les corresponden los premios

Los regalos se exhiben en el salón de Exposición de MODA PRACTICA, Marqués de Cubas, 5, Madrid Teléfono 15372

Suscripción a

“MODA PRACTICA”

Una peseta al mes los dos números

Para suscribirse basta enviar a la Administración de MODA PRACTICA, San Matías, 30, Granada, el siguiente

BOLETIN DE SUSCRIPCION

Don... que vive... en... se suscribe a MODA PRACTICA por... un mes o un trimestre.

Firma,

EL CINE

Los estrenos en Granada

Teatro Cervantes.—«Entérate, mudo», producción Universal. Intérpretes: Gloria Stuart y Leo Tracy.

Coliseo Olympia.—«La última noche», producción Fox. Intérpretes: George O'Brien y El Brendel.

Salón Nacional.—«Tumultos», producción Ufa. De Erich Pommer. Intérpretes: Charles Boyer y Florelle.

Coliseo Olympia.—«Chu Chin-Chow o Al Baba y los cuarenta ladrones», producción Gaumont Britichs. De Londres. Protagonista, Ana May Wong.

Coliseo Olympia.—«La última noche», producción Fox. Intérpretes: George O'Brien y El Brendel.

Salón Nacional.—«Tumultos», producción Ufa. De Erich Pommer. Intérpretes: Charles Boyer y Florelle.

Coliseo Olympia.—«Chu Chin-Chow o Al Baba y los cuarenta ladrones», producción Gaumont Britichs. De Londres. Protagonista, Ana May Wong.

Coliseo Olympia.—«La última noche», producción Fox. Intérpretes: George O'Brien y El Brendel.

Salón Nacional.—«Tumultos», producción Ufa. De Erich Pommer. Intérpretes: Charles Boyer y Florelle.

Coliseo Olympia.—«Chu Chin-Chow o Al Baba y los cuarenta ladrones», producción Gaumont Britichs. De Londres. Protagonista, Ana May Wong.

Coliseo Olympia.—«La última noche», producción Fox. Intérpretes: George O'Brien y El Brendel.

Salón Nacional.—«Tumultos», producción Ufa. De Erich Pommer. Intérpretes: Charles Boyer y Florelle.

Coliseo Olympia.—«Chu Chin-Chow o Al Baba y los cuarenta ladrones», producción Gaumont Britichs. De Londres. Protagonista, Ana May Wong.

Coliseo Olympia.—«La última noche», producción Fox. Intérpretes: George O'Brien y El Brendel.

Salón Nacional.—«Tumultos», producción Ufa. De Erich Pommer. Intérpretes: Charles Boyer y Florelle.

Coliseo Olympia.—«Chu Chin-Chow o Al Baba y los cuarenta ladrones», producción Gaumont Britichs. De Londres. Protagonista, Ana May Wong.

Coliseo Olympia.—«La última noche», producción Fox. Intérpretes: George O'Brien y El Brendel.

Salón Nacional.—«Tumultos», producción Ufa. De Erich Pommer. Intérpretes: Charles Boyer y Florelle.

Coliseo Olympia.—«Chu Chin-Chow o Al Baba y los cuarenta ladrones», producción Gaumont Britichs. De Londres. Protagonista, Ana May Wong.

Coliseo Olympia.—«La última noche», producción Fox. Intérpretes: George O'Brien y El Brendel.

Salón Nacional.—«Tumultos», producción Ufa. De Erich Pommer. Intérpretes: Charles Boyer y Florelle.

Coliseo Olympia.—«Chu Chin-Chow o Al Baba y los cuarenta ladrones», producción Gaumont Britichs. De Londres. Protagonista, Ana May Wong.

Coliseo Olympia.—«La última noche», producción Fox. Intérpretes: George O'Brien y El Brendel.

Salón Nacional.—«Tumultos», producción Ufa. De Erich Pommer. Intérpretes: Charles Boyer y Florelle.

La conquista del aire

VUELOS EXPERIMENTALES EN LA ESTRATOSFERA

La Gran Bretaña está preparando planes para la energética y práctica exploración de los problemas urgentes relativos al vuelo en avión: los viajes rápidos y seguros a través de la estratosfera a altitudes de 15.000 metros y más, y la determinación de la autonomía máxima que un aeroplano equipado con todos los dispositivos aerodinámicos modernos puede obtener con una sola provisión de combustible.

El vuelo con pleno mando en la estratosfera a altitudes de 15.000 ó 20.000 metros, ofrece ventajas muy interesantes para las aviaciones comercial y militar. Hablando estrictamente, la capa de aire exterior que se denomina la estratosfera empieza a una altura de algunos cientos de metros. Numerosos aeroplanos militares recorren sus niveles inferiores todos los días del año. Globos libres, tripulados por seres humanos, han penetrado aún más allá de los 14.433 metros que constituyen el record actual de altura para aeroplanos establecido el año pasado por un aviador italiano a bordo de un aparato propulsado por un motor sobrealimentado británico. Globos provistos de instrumentos registradores han ascendido a alturas de cerca de 30.000 metros.

Pero hasta hoy los problemas prácticos de que se halla rodeado el vuelo regular en las regiones superiores de la estratosfera han desafiado toda solución. Consisten principalmente en la dificultad de proveer condiciones razonables de subsistencia para la tripulación de un aeroplano a altitudes en las cuales la atmósfera es demasiado enrarecida para permitir la vida, y en sobrealimentar el motor lo suficiente para que asegure un rendimiento adecuado de potencia. Al descubrir una solución de estas dificultades, el vuelo en la estratosfera es teóricamente posible a velocidades inmensas, puesto que a esas grandes altitudes es sumamente pequeño el «arrastre» o resistencia del aire.

Algunos peritos han declarado que serían fácilmente realizables los 1.600 kilómetros hora a una altura de 20.000 metros, velocidad a la cual un transatlántico de Londres o París a Nueva York en una mañana.

Además, no existe el «tiempo» en la estratosfera como se experimenta en las zonas inferiores de la atmósfera. A altitudes de 15.000 ó 20.000 metros, las nubes más altas están muy por debajo del avión; éste no tiene que temer las tempestades o la falta de visibilidad, aun cuando hay indicios de la existencia de vientos constantes que soplan a grandes velocidades. Estos vientos se utilizarían indudablemente para acelerar el paso de los aeroplanos en la estratosfera; el piloto escogería su ruta para aprovechar los vientos reinantes en la estratosfera, si bien las velocidades que se esperan de los aparatos de gran altura son tan grandes, que los vuelos hasta de 300 kilómetros hora de velocidad no causarían un retraso apreciable.

Con tal de que se pueda obtener el aire respirable para los tripulantes de un aeroplano estratosférico de dos formas por medio de una cabina hermética al aire con aparatos para el suministro de oxígeno y para la evacuación del aire usado, o mediante el empleo de trajes «sobrealimentados».

El traje sobrealimentado es una caja, dentro de la cual el portador respira aire oxigenado. Por su aspecto se parece a un traje de buzo y cumple una misión análoga. Estos trajes son necesarios, porque a alturas superiores a unos 14.000 metros no existe en un habitáculo descubierta presión atmosférica externa suficiente para transmitir el oxígeno por medio del aparato respirador acostumbrado al interior de la boca, nariz y pulmones del que lo lleva; por mucho oxígeno que el aparato le pueda suministrar, no le será posible inhalarlo.

LA BOLSA

Madrid 8.—Francos, 48,40. Libras esterlinas, 34,07. Dólares, 7,92. Francos belgas, 171,87. Francos suizos, 239,37. Liras, 61,15. Marcos, 2,95. Pesos, 1,83. Escudos, 0,31.

Matadero publico

GARNIZACION DEL DIA DE AYER

Table with columns: Precio de subasta, Clasos de ganado, Boves, Toros, Bueyes, Vacas, etc.

Dr. MEGIAS

Medias de goma, calidad insuperable, vende a precios de fábrica el Bazar "RAYOS X"

VARICES

Medias de goma, calidad insuperable, vende a precios de fábrica el Bazar "RAYOS X"

Banco Hipotecario de España

Préstamos amortizables, primera hipoteca a largo plazo sobre fincas rústicas y urbanas. Préstamos especiales para el fomento de la construcción.

Venta de edículas hipotecarias. Apoderamientos gratuitos. Informes gratis a quien los solicite.

Las peticiones de préstamos que se presenten o tramiten por conducto de esta Delegación NO DEVENGARAN HONORARIO NI COMISION a favor de la misma.

Delegado de propaganda en la provincia de Granada: Luis Agullera Gómez

Oficinas: Carrera de Genil, 77 y 79, entresuelo Teléfono 1068

Fotostín de EL DEFENSOR

Advertisement for 'La FERIA de las VANIDADES' by William Makepeace Thackeray, translated by Gregorio Lafuerza.

—Oh señor... Mis anhelos, la felicidad de mi vida será volver a Crawley de la Reina, y cuidar de nuevo de sus hijas con la uerna solicitud de antes, y ser lo que era cuando usted estaba satisfecho de los servicios de Rebecca. Cuando pienso en los ofrecimientos que usted acaba de hacerme, me invaden oleadas de gratitud que no caben dentro de los estrechos límites de mi pecho. No puedo ser su esposa, señor... permítame que sea su hija.

da yo admirar la linda facha que hace un hermano mío. —Estaba dando las gracias a sir Pitt, señora—contestó Rebecca levantándose, y diciéndole que me es imposible concederle mi mano. —¿Cómo! ¿Se ha negado usted?—exclamó Matilde, cuya estupefacción aumentó. El asombro dilató los ojos y abrió las bocas de Briggs y de Firkin, que estaban en la puerta. —Sí, me he negado—respondió Rebecca, con voz veleidada por la emoción y las lágrimas. —¿De dar crédito a mis ojos, sir Pitt? ¿Es cierto que has hecho a esta hermosa una declaración formal?—interrogo la vieja. —Sí, es cierto—contestó el barón. —¿Y le dio calabazas, conforme dice ella? —Me lo dijo, sí—contestó sir Pitt, soltando una risotada. —Por lo visto, el desaire no te afectó demasiado—observó Matilde. —¡Ni poco ni mucho!—respondió el interperado, con sangre fría y buen humor que maravillosos a la solterona. —Que un caballero viejo y noble cayera de rodillas ante una institutriz sin un cuarto y riese a careajadas porque

había sido rechazado, y que una institutriz sin un cuarto se negase a aceptar la mano de un barón adorado con una renta de cuatro mil libras esterlinas anuales, eran misterios que Matilde Crawley no pudo comprender jamás. El propio Piquett le Brun, su autor favorito, no sabe idear para sus novelas intrigas tan complicadas. —Celebro que lo tomes tan a la ligera, hermano—dijo la solterona sin salir de su asombro. —¿Paradójico, verdad? ¿Quién habla de pensarlo? ¡Resumida es un diablillo que se pierde de vista... Dico que es astuta la zorra... Pueden echarse zorra a esta chiquilla—apostó pulito dientes, ciego de placer. —¿Cáreo, quién habla de pensarlo?—gritó la vieja golpeando al suelo con el pie—. Dígame usted, señorita Sharp... ¿espera que se divorcie el príncipe regente? ¿batima que nuestra familia es poca cosa para usted? —La actitud en que usted me encontró al entrar, señora—respondió Rebecca—, decía barto elocuente que estoy muy lejos de despreciar el honor que este noble caballero se ha dignado concederme. ¿Por ventura creen que no tengo corazón? He merecido el cariño de todos ustedes; han prodigado bonda-

des sin cuento a una huérfana pobre, desvalida, abandonada en el mundo... y la huérfana ha de ser insensible a tanta bondad? ¡Oh amigos míos...! ¡Oh bienhechores míos...! ¡Serán bastantes todo mi cariño, toda mi vida, toda mi abnegación, para pagar la confianza que me han demostrado? ¡No me acusen de ingrata... que es cargo demasiado doloroso para mí...! Su actitud era tan patética, sobre todo cuando cayó desplomada sobre sus brazos, que todos los presentes se emocionaron hasta derramar casi lágrimas. —Se case usted conmigo o no, Rebecca, es una buena muchacha y puede contar hoy y siempre con la amistad de sir Pitt; no lo olvide—dijo el barón, calándose el sombrero y marchándose, con una poca satisfacción de Rebecca. —¿Vendrás al piano a los ojos y despidiendo con una niña a la honesta Briggs, que se dispuso a seguirle, tomó Rebecca la escalera y fue a encerrarse en un cuarto, dejando a la solterona y a la señorita indicada discutiendo acaloradamente el incomprensible asunto, y a Firkin camino de las regiones de la cocina, donde refirió la interesante escena narrada ante toda

la infortunada hija del ferreiro, falló ésta prematuramente. Briggs manifestó que su opinión coincidía con la de su señora, insistió en la sospecha de compromisos anteriores, y continuó entre las dos damas la discusión de las conjeturas. —Vosotros, las pobres, adolecisteis todas del mismo defecto; os enamoráis—observó la señorita Matilde—. Tú misma, ya lo sabes, estuviste loca por un escritor... No flores... tus ojos son fuentes eternas, y por muchas lágrimas que viertas, ten por seguro que no han de volver la vida al muerto... Pues bien; seguramente la pobre Rebecca se ha enamorada también de alguien... de algún boticario o tratante de embalsos, quizá de algún pintor, o cosa parecida. —¡Pobrecilla... pobrecilla!—exclamó Briggs, retrocediendo de un salto con la imaginación volviéndose a los recuerdos, y pensando en el joven escritor de cabellos amarillos y locos, cuyas cartas, horribísimas y patéticas en su ilegibilidad, guardaba religiosamente en la mesa escritoria de su cuarto—. ¡Pobrecilla...! —Vista la conducta de Rebecca—dijo la solterona—, deber sagrado de nuestra familia es hacer algo. Es preciso averiguar quién es el «objeto», Briggs. Cueste lo que cueste, hay que saberlo, pues mi intención es ponerle una tienda, si es tendero, encargarle mi retrato, si es pintor... ¡Daráis a Rebecca, y tendrémos toda, Briggs, y tú te encargadas de preparar el almuerzo, y acompañarás a la novia. Declaró Briggs que entraba en la materia con verdadero deleite; juró una

La Moda Práctica

Es la mejor revista de modas

VARIAS NOTICIAS

En Málaga, un atracador que iba perseguido por la Policía, dispara y causa una herida grave a un agente

En el río Ferreira, de El Ferrol, desaparecen dos niños arrastrados por la corriente

MIEMBROS DE LA JUVENTUD DE IZQUIERDA REPUBLICANA A LA CÁRCEL

Zaragoza 8.—El gobernador ha ordenado la detención del presidente y secretario de la Juventud de Izquierda Republicana.

Esta tarde han pasado a la cárcel incommunicados.

Los detenidos habían enviado a los presos políticos una comunicación solidariándose con la revolución de Octubre, manifestando que ellos no intervinieron por disciplina de partido.

EL TRASPASO DE SERVICIOS A LA GENERALIDAD

Madrid 8.—A las cinco de la tarde llegó a la Presidencia el subsecretario señor Moreno Calvo, quien manifestó que acudía a presidir la reunión de la Comisión encargada de revisar los servicios traspasados a la Generalidad de Cataluña. Anadió que esta reunión duraría hasta las siete de la tarde, aproximadamente.

Los demás miembros de la Comisión citada, que habían llegado poco antes, quedaron reunidos con el señor Moreno Calvo, a las cinco de la tarde.

UN INDIVIDUO DABA A OTRO UN GARROTAZO EN LA CABEZA, HIRIÉNDOLE DE GRAVEDAD

Toledo 8.—Comunican de Santa Olaya, que Eugenio Collado dió un tremendo garrotazo a Teodoro Sánchez, produciéndole lesiones graves. El motivo fué el haber impedido Teodoro que entrara Eugenio en un baile de máscaras, debido a que llevaba un disfraz imponente.

MIENTRAS SE DIVERTÍA LE DESVALIJAN SU CASA

Toledo 8.—Comunican de Temple, que mientras el factor Benito Fernández se hallaba en un baile de máscaras, unos desconocidos asaltaron su casa y le quitaron 1.155 pesetas que guardaba en un mueble.

ASALTAN UN ESTABLECIMIENTO, LLEVÁNDOSE TRES MIL PESETAS

Zaragoza 8.—La Guardia civil de Mezolocha comunica que ha sido asaltado durante la noche un establecimiento de tejidos propiedad de Marcelo Jaime. Los ladrones utilizaron una reja de arado para forzar la puerta, revolvieron después las estanterías, rompieron el cajón del mostrador y se llevaron 3.000 pesetas.

Las autoridades detuvieron como sospechosos a Inocencio Luna, de 22 años, y a Andrés Onalde, de 25, erriados del dueño del comercio.

EN UN ARCHIVO DE SEVILLA SE DESCUBREN DOCUMENTOS QUE CONTIENEN NOTICIAS DE LOPE DE VEGA

Sevilla 8.—El académico de las Buenas Letras, don Salustiano López Martínez, ha descubierto en el archivo de protocolos notariales de Sevilla una escritura con noticias relativas a Lope de Vega y a la comedia "Micaela de Luján, y otro documento que aparece otorgado en Sevilla el 16 de Enero de 1694 y en el cual no firma Micaela por lo que declaró que no sabía escribir.

OBRA ELECTROCUTA

Zamora 8.—En la obra de la casa de Portugal trabajaba el electricista José Vaca en la reparación de unas conductos, cuando se produjo un accidente que le mató al obrero por electrocución.

MUERTE DE UN ESTUDIANTE DE OCHOENTA Y TRES AÑOS DE EDAD

Zaragoza 8.—Ayer falleció el médico don Pedro Aguilo, que contaba ochenta y tres años de edad, y que actualmente cursaba el cuarto año de Filosofía. Los escolares se proponen asistir a la conducción del cadáver, para así rendir un homenaje al estudiante más viejo de España.

DOS NIÑOS CAEN EN EL RÍO Y DESAPARECEN

El Ferrol 8.—Al cruzar el puente que atraviesa el río de Ferreira los niños Amador Cruz Monteiro, de nueve años, y Andrés Losada Muñoz, de once, se cayeron al agua, donde fueron arrastrados por la corriente.

UN INDIVIDUO DISPARA CONTRA OTRO, HIRIÉNDOLE EN LA CABEZA

Teruel 8.—En Ollaia, al pasar por la plaza al labrador Francisco Brusca García, un desconocido Juan Miguel Romero le hizo cuatro disparos, hiriéndole en la cabeza.

El motivo de la agresión fue una disputa que momentos antes había tenido Romero con el hijo del agredido.

OTRO CONDENADO POR CONSEJO DE GUERRA

Oriado 8.—Hoy se ha celebrado un Consejo de guerra contra Luis Díez, acusado de rebelión.

La prueba testifical fué desfavorable para el procesado y el Tribunal le ha condenado a reclusión perpetua.

INTENTAN ATRACAR A UN LABRADOR, CONTRA EL QUE DISPARAN SIN CAUSARLE DAÑO

Toledo 8.—Cuatro enmascarados se presentaron en la casa que en el pueblo de El Romeral posee Luis Macro, obligando a su criado Antonio Calvo a que despertara al dueño, pretextando la enfermedad de una caballería.

Cuando llegó Luis, los enmascarados le exigieron la entrega del dinero que llevaba, al mismo tiempo que le apuntaban con armas cortas de fuego.

Como se negase a entregarles nada, los enmascarados hicieron varios disparos contra Luis, que no le alcanzaron. A los gritos de la esposa de la víctima los atracadores huyeron.

Lea nuestra edición de tarde si quiere estar informado de cuanto

domicilio del denunciado, que se llama Mariano Moya Ballester, el cual ha negado

POR EVITAR QUE MALTRATARA A SU PADRE LE HACE UN DISPARO, MATÁNDOLE

Madrid 8.—A primera hora de la noche de ayer ingresó en la Casa de Socorro de Tetuán de las Victorias Rodrigo Ramilla Regaliza, de 24 años, que presentaba una herida de arma de fuego con orificio de entrada por el pómulo izquierdo, sin orificio de salida.

Los médicos que le prestaron asistencia calificaron su estado de gravísimo. Después de practicada la primera cura fué trasladado al Hospital provincial, donde falleció a los pocos momentos de ingresar.

Según informes de la Guardia civil recogidos en el lugar del suceso, Rodrigo había sido herido por un criado de su padre llamado Felipe González García, de 29 años. El padre de Rodrigo, que habitaba con su hijo en la calle de Joaquín Dicenta, 15, tenía a su servicio al criado Felipe González.

Parece que, por su carácter pendenciero, Rodrigo promovía frecuentes disputas con su padre, e incluso llegaba a maltratarle de obra, por lo cual intervenía el criado para evitarlo.

Anoche se repitió la escena y Felipe intentó apalar al hijo; pero éste, esgrimiendo un cuchillo, trató de agredir al criado, el cual sacó una pistola que llevaba y disparó un tiro contra Rodrigo, que cayó herido en el acto.

Se sabe que Rodrigo trató hace tres años de penetrar a la fuerza en los viveros del Canal de Lezoza, y sostuvo una violenta discusión con el guarda, que se vio obligado a disparar su carabina, hiriendo en una pierna a Rodrigo. Este también ha estado procesado por riña varias veces.

El agresor se entregó a la Guardia civil, que se presentó en el lugar del suceso.

NUMEROSAS MUJERES INTENTAN VISITAR AL SEÑOR LERROUX

Madrid 8.—Próximamente a las cinco y media de la tarde comenzaron a formarse grupos de mujeres frente a la Presidencia en actitud pacífica, intentando manifestarse con objeto de pedir indultos. Los grupos fueron disueltos por los agentes después de indicárseles que el jefe del Gobierno se veía imposibilitado de recibirlos, pues tenía numerosas visitas, y que mañana haría lo posible por recibir a dos de ellas para que le expusieran su petición.

SE EMPENA EN ROBAR Y LO CONSIGUE

Sevilla 8.—Francisco Adema, dueño de una taberna de la barriada La Corte, fué sorprendido por un individuo, cuyas señas personales ha facilitado, que penetró en el establecimiento, exigiendo el importe de la venta.

Adema se resistió y logró echar a la calle al ladrón, que momentos después entraba por otra puerta, realizando su propósito, pues se apoderó de cien pesetas que había en caja.

Información del extranjero

El Gobierno griego anuncia haber comenzado la ofensiva contra las fuerzas rebeldes en Macedonia, pero se ignora el resultado

Han sido bombardeadas varias ciudades en poder de los revolucionarios

NO HAY NOTICIAS CONCRETAS SOBRE LA SITUACIÓN ACTUAL. BOMBARDEOS Y RUMORES FALSOS

Atenas 8.—Hoy los aviones del Gobierno bombardearon la principal vía ferroviaria entre Seres y Drama, en Macedonia del Este, destruyendo varios trozos de la línea, dificultando de esta manera los movimientos de las fuerzas rebeldes.

Los informes procedentes de Bulgaria de que las fuerzas gubernamentales habían infligido una derrota aplastante a los rebeldes carecen de fundamento. Los rumores propagados por el radio diciendo que Venizelos había huido en un buque de guerra revolucionario a Egipto no han tenido confirmación.

BOMBARDEO AEREO DE LA CIUDAD DE SERRES

Atenas 8.—A consecuencia de un fuerte bombardeo aéreo de la ciudad de Serres, en dicho lugar se han originado desórdenes de cierta gravedad. El jefe de las fuerzas rebeldes ha pedido a los acorazados sumados al movimiento que le envíen tropas de refuerzo.

Según noticias de Salónica, continúan pasándose al Gobierno fuerzas revolucionarias.

EL GOBIERNO ORDENA SEAN QUEMADOS LOS BILLETES DE BANCO

Atenas 8.—El ministro de la Guerra ha ordenado que en todas las ciudades ocupadas por los rebeldes se proceda a quemar los billetes de Banco.

Los directores de los Bancos de Chio y Syra han comunicado por telegrama que ya habían cumplido dicha orden.

El total de los billetes quemados se eleva a la suma de ciento cincuenta millones de dracmas.

HA CESADO EL COMBATE

Durán 8.—El enviado especial de la Unión Rusa informa que el ruido del bombardeo ha cesado a mediodía.

No está claro si el tiempo ha obligado al Gobierno a abandonar la ofensiva, o si es que los rebeldes se han retirado.

LAS TROPAS DEL GOBIERNO HAN COMENZADO LA OFENSIVA

Belgrado 8.—Informes procedentes de Dohrán, situado en la frontera greco-yugoslava, dicen que el Gobierno griego comenzó esta mañana la gran ofensiva contra los rebeldes en Macedonia del Este, sobre un frente a quinientas millas de Dohrán.

Los informes dicen que se podía oír perfectamente en Dohrán el ruido de la artillería pesada y de los motores de los aviones, pero no se podía ver éstos a causa de la niebla.

Durán se encuentra a treinta y cinco millas al Norte de Salónica y a mucha distancia al Este del río Strymon, que según los primeros informes era el frente de batalla.

LOS TURCOS CONCENTRAN FUERZAS EN LA FRONTERA DE TRACIA

Estambul 8.—El primer ministro general, Ismet Facha, ha admitido la concentración militar en la frontera de Tracia. Al hacer una declaración ante la Asamblea Nacional dijo, que estas concentraciones permiten a Turquía vigilar los acontecimientos de Macedonia y que significaban que se hacía una presión sobre Bulgaria para evitar una intervención indebida. Sin embargo, añadió, que Turquía tiene la intención de vivir en buenas relaciones con Bulgaria.

La Asamblea dió un voto de confianza al primer ministro.

UN INCENDIO DESTRUYE UN EDIFICIO, PERIENCIENDO DOS PERSONAS

Moscú 8.—Esta mañana se declaró un violento incendio en un edificio construido totalmente de madera, que quedó destruido.

traban, cuando se produjo el incendio, quince personas, dos de las cuales perecieron carbonizadas.

Las otras trece han sufrido quemaduras de bastante gravedad.

UN MISIONERO Y SU ESPOSA MUERTOS POR LOS BANDOLEROS

Londres 8.—Noticias de Shanghai a la agencia Reuter confirman la muerte del misionero Francham y de su esposa, que fueron secuestrados hace algún tiempo por bandoleros.

El señor Francham ha muerto a consecuencia de una paliza y su esposa ha sido fusilada.

ITALIA ENVÍA BARCOS AL MAR EGEO

Roma 8.—Los buques de guerra italianos que han sido enviados al Mar Egeo, son: el crucero de 10.000 toneladas «Trento» y las galeas de flotillas de 1.600 toneladas «Pigafetta» y «Cadamosto».

Los buques barán escala en las islas Italianas de Dodecaneso.

Sucesos locales

Una anciana sufre un ataque, cae a la lumbre y muere carbonizada

En la tarde de ayer, momentos después de las cuatro, ocurrió un triste suceso en el b'jo de la casa número 14 de la calle de Gracia. En la misma prestaba sus servicios como portera la anciana de 70 años Antonia Pastor Burgos.

Esta se hallaba sola en la portería, calentándose en una cacerola de lumbre. Parece que en este momento sufrió un ataque, enfermedad que ya padece anteriormente, teniendo la desgracia de caer sobre la lumbre y que las llamas prendieran fuego a sus ropas. Algunos vecinos de la casa pudieron notar que de la habitación habitada por Antonia salía gran cantidad de humo, por lo que decidieron penetrar en la misma, comprobando que la anciana había perecido carbonizada.

El Juzgado de guardia se personó en la casa mencionada, practicando las diligencias propias del caso.

A una sobrina de la anciana, llamada Angustias Pastor, le fueron entregados los muebles de la portería, como también 130 pesetas y tres estuches conteniendo alfileres, cuyo valor no pudo precisarse.

Coliseo Olympia

Gran espectáculo cinematográfico

Reproducción sonora. KLANGFILM

Sección continuada a las 8, 9, 10, 11

PROGRAMA Atlantic Films

presenta la extraordinaria y monumental sup. G. BRITISH

Chu-Chin-Chow

de Alibaba y los cuarenta ladrones

basado en uno de los famosos cuentos de "Las mil y una noches"

Protagonista: ANA MAY WONG.

El ministro de Industria y Comercio hace interesantes declaraciones a "Heraldo de Madrid" sobre nuestro comercio interior

El señor Royo Villanova explana su anunciada conferencia en el Ateneo, siendo interrumpido

UNA NOTA DEL MINISTRO DE ESTADO

Madrid 8.—El ministerio de Estado ha dado una nota, en la que se dice que nuestros representantes en el extranjero realizan una labor eficaz, en el sentido de rectificar todos los artículos tendenciosos que aparecen en la prensa extranjera sobre España.

Afirma que la actuación de los representantes es de índole diversa en cada país, de acuerdo con las circunstancias y ambiente de éste. El procedimiento menos conveniente será tal vez el de acudir con comunicados a la Prensa, que la mayor parte de las veces suelen dar origen a polémicas.

LA RECONSTRUCCIÓN DE LA UNIVERSIDAD DE OVIEDO

Madrid 8.—En el ministerio de Instrucción pública se ha firmado hoy la escritura para la reconstrucción de la Universidad de Oviedo.

EL XIV ANIVERSARIO DE LA MUERTE DEL SEÑOR DATO

Madrid 8.—En la iglesia de San Manuel y San Benito se celebró esta mañana una misa de Réquiem en sufragio del alma de don Eduardo Dato, en el centenario aniversario de su muerte. El acto estuvo organizado por el Círculo Liberal-Conservador.

EL SUMARIO CONTRA LOS EXCONSEJEROS DE LA GENERALIDAD

Madrid 8.—El vocal del Tribunal de Garantías señor Gil y Gil, juez instructor del sumario contra don Luis Companys y demás consejeros de la Generalidad, ha dictado auto denegatorio a la petición formulada por el fiscal, sobre la práctica de algunas pruebas.

Contra ella puede aún recurrir el fiscal de la República.

Dicha denegación será comunicada directamente a los procesados que están en el Cárcel Modelo, y por medio del Juzgado al señor Marín Barrera, que se encuentra en Barcelona.

El juez instructor ha salido esta tarde para Zaragoza, donde permanecerá hasta que se le avise en la semana próxima, para que acuda al pleno del Tribunal de Garantías, en el que se dará cuenta de la terminación del sumario.

El Tribunal ratificará el acuerdo de su terminación o pedirá la práctica de nuevas diligencias, devolviendo en este caso el sumario al ponente para la tramitación de aquélla.

LOS PRODUCTOS ESPAÑOLES EN EL MERCADO INTERNACIONAL

Madrid 8.—Un redactor de «Heraldo de Madrid» ha sostenido el siguiente diálogo con el ministro de Industria y Comercio, señor Orozco:

—¿Cómo afrontará el Gobierno español las necesidades de nuestros productos en los mercados internacionales?

—Intensificando nuestra política de comercio exterior en determinados países, responde el señor Orozco.

Añade: —En breve, se irá a la revisión de unos tratados y al establecimiento de nuevos convenios.

—¿En qué países?

—Por ahora, con los Estados Unidos, con el Brasil, aceite español por café brasileño, con Portugal, Suecia y Yugoslavia. Probablemente será aumentado el contingente de exportación naranjera a Polonia.

A fines de mes se entablarán unas negociaciones con Inglaterra. Llevará la voz de España una comisión técnica y más que relaciones de Estado serán relaciones de empresa. En ellas se tratará de fijar qué productos ingleses no se dan en nuestra industria y cuáles españoles no se dan en Inglaterra.

Con ello se pretende facilitar en ambos países, de modo recíproco, la ampliación mercantil de sus productos genuinos.

El Gobierno español—prosigue el señor Orozco—ha de atender ahora a otros problemas. En la visita que hemos hecho el señor Jiménez Fernández y yo a las de Castellón de la Plana y a Valencia, hemos observado sus más vivas realidades. Las heladas han producido grandes pérdidas. Hemos de tender a aumentar cuanto sea posible la situación de aquellos productores. Para ello pensamos que sería de las más fáciles por el Crédito Agrícola, de una parte, y por otra, con medidas de protección de diversa índole. No sólo se ha helado mucho este año, sino que será preciso dar por pérdida gran parte de la producción del ejercicio próximo.

Para evitar en lo sucesivo los daños de las heladas para los frutos, se han de proveer los campos de estufas por medio de calefacción de aceite pesado.

UNA PETICIÓN A LA PRESIDENCIA DE LA REPÚBLICA

Madrid 8.—La minoría socialista ha enviado esta tarde a la Presidencia de la República un escrito, autorizado por más de 25.000 firmas, recogidas en la provincia de Jaén, en la que se solicita al indulto de todos los condenados a muerte.

PASADOS A LA GENERALIDAD

Madrid 8.—Desde las cinco de la tarde hasta las nueve y cuarto de la noche estuvieron reunidas en la Presidencia del Consejo la Comisión que entiende en la revisión del traspaso de servicios a la Generalidad de Cataluña.

A la salida, los miembros de la misma se limitaron a decir que facilitarían

«La Comisión se reunió con asistencia de todos sus miembros y acordó las normas generales de su actuación, en relación con las funciones que le asigna el decreto de la Presidencia del Consejo de ministros de 21 de Febrero último y demás disposiciones complementarias.»

A continuación comenzó el examen de antecedentes y acuerdos relacionados con los servicios que fueron objeto de traspaso a la región autónoma, como elementos indispensables para la labor que ha de realizar en lo sucesivo.

Por unanimidad se acordó nombrar secretario de la Comisión al señor González Parrado.»

EL SEÑOR RICO AVELLO EN LA PRESIDENCIA

Madrid 8.—El señor Rico Avelló estuvo en la Presidencia, y al abandonar la se despidió de los informadores, manifestando que mañana a primera hora marcharía en avión a Tetuán, y que con este motivo había estado a despedirse del jefe del Gobierno y subsecretario de la Presidencia, como asimismo lo había hecho por la mañana del presidente de la República.

Ratificó que su viaje obedeció únicamente a motivos particulares, como ayer había dicho, y que carecía en absoluto de ningún objetivo oficial.

EL SEÑOR LERROUX SIGUE SIN NOTICIAS POLÍTICAS DE INTERÉS

Madrid 8.—A las ocho y cuarto de la noche abandonó la Presidencia el señor Lerroux y dijo a los periodistas: —He recibido algunas visitas sin importancia. El señor Usabiega, con una comisión de Eibar, ha venido a traerme algunos regalos, entre ellos una pluma de oro, que lleva mi firma.

Después de haber mostrado este objeto a los periodistas, el señor Lerroux añadió: —Noticias políticas, ninguna. No hay nada de particular.

—¿Cuándo se celebrará el próximo Consejo?

—Por muy pronto, el próximo martes, coincidiendo con la reanudación de las sesiones de Cortes.

A preguntas de otros informadores, dijo: —Me ha visitado el diputado francés señor Montigni para celebrar conmigo una entrevista periodística, cuya visita me había anunciado el señor embajador de Francia. Y nada más. A no ser que los ministros se me marchan a descansar y a perorar.

Ha venido a verme una representación de Unión Radio, que me ha dado una audición de los discos en que recogieron mi discurso del otro día.

CONFERENCIA DEL SEÑOR ROYO VILLANOVA EN EL ATENEO DE MADRID

Madrid 8.—En el Ateneo pronunció una conferencia sobre el tema «Los Estatutos Regionales en la Constitución» el señor Royo Villanova.

El problema de los Estatutos y la Constitución—comenzó diciendo el orador—tiene actualidad desde hace 30 años. Cuanto escribí entonces, puedo ratificarlo ahora.

Creo que la República cometió un error al atroponar un problema que sólo interesaba a los catalanes, a aquellos otros de interés nacional. Los catalanes no hicieron nada para traer la República. La Monarquía se hundió cuando abandonó las normas liberales. Ayudaron a derribarla los intelectuales y los estudiantes. La Constitución se redactó con la preocupación de no taponar el futuro Estatuto.

(En este momento suenan voces de «Viva Cataluña!»)

contestadas con otras de «Viva España! Se produce alguna confusión.)

Cuando visité la Exposición de Barcelona, dije, vi letreros en español, francés, inglés y alemán. Ninguno en catalán; esto lo consideré como una variación del general Primo de Rivera a los catalanes, una ofensa a su espiritualidad y a su cultura. Esa vejación provocó más tarde el viaje de los intelectuales a Barcelona. Por eso, la primera concesión que les hizo la República, y en ella todos coincidimos, fué el bilingüismo.

MINISTROS A GRANADA

La secretaría parlamentaria de Acción Popular nos remite, con el ruego de su publicación, la siguiente nota: «Correspondiendo a invitación formulada por los diputados granadinos de Acción Popular de Granada a los ministros de Justicia y Trabajo para que visitasen nuestra ciudad con ocasión de admirar las procesiones granadinas de Semana Santa, el señor Anguera de Sojo se ha dirigido al diputado a Cortes señor Ruiz Alonso, manifestándole que acepta muy complacido la invitación y que tendrá mucho gusto en visitar a Granada para asistir a las procesiones de Semana Santa, si su estado de salud se lo permite.

Por su parte el señor Alzúpiz también ha ofrecido asistir en principio, aunque sin poderlo asegurar todavía en firme, dado el tiempo que falta para aquella fecha.»

Salón Nacional

Hoy Sábado 9 de Marzo de 1935

Secciones desde las 3 de la tarde. La última a las 11 de la noche

PROGRAMA EN ESPAÑOL

Emocionantísimo estreno de la fantástica leyenda mejicana, de enorme sensación y de escenas impresionantes.

LA LLORONA O MALDICION DE MUJER

Totalmente Hablada en Español

Interpretación del gran actor español Ramón Pareda.

Se advierte al público que el argumento de esta leyenda es altamente trágico y terrorífico.

Fin de fiesta para ver un feto con el estreno de la grandiosísima película Dos pies que parecen tres.

PRECIOS Butaca 1 pta. Anfiteatro 30 cts.

INCE NDIO Y DESTRUCCIÓN DE UNA IGLESIA

El Ferrol 8.—De madrugada unos desconocidos incendiaron la iglesia de Brion, que quedó totalmente destruida.

Este número ha sido visado por la censura

Lea usted todos los días EL DEFENSOR DE GRANADA

La edición de tarde de "EL DEFENSOR DE GRANADA" publica las últimas noticias de interés de toda España.

UN MALHECHOR PERSEGUIDO POR LA POLICIA DISPARA SU PISTOLA, HIRIENDO DE GRAVEDAD A UN AGENTE

Málaga 8.—Anoche se produjo otro hecho que guarda analogía con el anterior de que la noche anterior fué objeto el guardia civil Germán Peláez. Poco después de haber ocurrido este suceso, la Policía detuvo a tres extremistas como sospechosos y activó sus pesquisas para encontrar a José López Martín (s) «El gato», individuo de pésimos antecedentes y profesional del robo. Existe la circunstancia de que este sujeto se dió a la fuga hace un mes, cuando salía de la Audiencia de un juicio y era trasladado a la cárcel por la Guardia civil.

A las nueve de la noche, un grupo de policías encontró a López Martín cuando marchaba por la acera derecha del pasillo de Santa Isabel. Al notar el malicante la presencia de los agentes, emprendió la huida sin hacer caso a las voces de alto que se le daban.

Ya en las cercanías del Río Guadalmedina, «El gato», sacando una pistola automática, hizo frente a los policías, resguardado tras la muralla de contención del río.

Uno de los proyectiles alcanzó a un agente, que, no obstante, siguió la persecución del malicante en unión de sus compañeros, pero «El gato» logró escapar, arrojándose al río.

El agente fué curado en la Casa de Socorro de una herida grave producida por arma de fuego en la pierna derecha.

EN VENGANZA ATENTA CONTRA SU JEFE

Barcelona 8.—Comunican de Tarrasa que en la calle Federico Soler, cuando el apoderado de la fábrica Hilatur Matri, don Juan Comerana Almerich, de 37 años, se disponía a abandonar la fábrica, fué agredido a tiros por un sujeto, a quien reconoció como un dependiente de la fábrica, que fué despedido hace unos meses por incumplimiento de contrato. El agresor disparó tres tiros de pistola contra el señor Comerana, sin herirle.

La Guardia civil se personó en el

Teatro Cervantes

Principales Cineas

Equipos europeos: Espigas de Oro

GRAN PROGRAMA EN ESPAÑOL

Una de las mejores películas

Volga EN LLAMAS

Gran éxito de Albert Prejean.

Como complemento se anuncia la proyección de una película corta de gran éxito.

Secciones a las 8, 9,

Para saber y evitar

El Albaicín, abandonado

Estamos por recordar que el Albaicín no forma una individualidad geográfica extraña y aislada de la ciudad o un núcleo de población desarticulado y rebelde. Lo recordamos así, aunque nuestro comentario pueda ofrecer ejemplos contradictorios.

Sobre las ruinas de aquella iglesia es común ver cómo se sustraen materiales, y cómo se socavan sus muros con eminente peligro de total derrumbamiento. Y esto, como el africano recibimiento que se dispensa a los visitantes del Albaicín, se hace en una ciudad donde el censo de policía gubernativa y municipal permite cubrir todas las atenciones de la vigilancia.

Cómo salvar las instituciones de libertad

(Servicio exclusivo para "El Defensor")

En fecha reciente, y al analizar la farsa de la llamada «Constitución corporativa» en los Estados de tipo fascista, he de decir—y vuelvo a insistir aquí en ello—que las afecciones democráticas, bien arraigadas, que cuentan con grandes masas populares aguda e inmensamente interesadas en la dirección de sus propios asuntos públicos, pueden y suelen producir poderes ejecutivos muy capaces de hacer frente a las hondas crisis originadas por los trastornos económicos de la post-guerra.

país que fuese, y no pudiera formarse un gobierno estable de un solo matiz político, sería preciso que los políticos volvieran a olvidar sus diferencias para colocar en primer plano lo que en primer plano debe estar, y combinando sus fuerzas, constituir el gobierno de coalición que fuese necesario para salvar el Estado. Y asimismo los Parlamentarios deben estar dispuestos, sin celos extemporáneos, a conceder al Ejecutivo, constitucionalmente designado, los poderes que provisionalmente puedan existir en circunstancias excepcionales. Una acción de este tipo no es un fracaso de la Democracia ni un abandono de la libertad, sino todo lo contrario. Es la vindicación de la Democracia, la redención de la libertad.

bierno», dice el adagio; pero hay un límite al desgoberno. Cuando se rebasa ese límite, la democracia se halla en peligro de ser derrocada, y una vez derrocada es muy difícil restablecerla. Es obvio, pues, que si se quiere mantener la forma más alta de gobierno, es preciso asegurar su funcionamiento eficaz. Y para ello es necesario que el Cuerpo electoral, el Parlamento y el Ejecutivo desempeñen sus respectivas funciones con energía, honradez y eficacia también. A su vez, éste depende de que un número suficiente de hombres y mujeres inteligentes y de buena voluntad estén dispuestos a aceptar la carga del deber ciudadano.

En 1931, una crisis de carácter financiero realmente formidable surgió de repente en la Gran Bretaña. Los líderes de los tres partidos políticos se reunieron y discutieron juntos el mejor modo de hacerle frente. El Gobierno que se hallaba en el Poder presentó colaboración en la formación de un Gobierno de concentración para sustituirlo; el nuevo Gabinete así formado, propuso inmediatamente al Parlamento una serie de medidas adecuadas para resolver aquella crisis financiera. La Cámara de los Comunes, que había sido elegida dos años antes, reafirmó aquellas medidas; y el pueblo, en unas nuevas elecciones generales, las confirmó a su vez con una votación decisiva. Se había atajado el peligro. Y si bien es cierto que la prosperidad está muy lejos de haberse restaurado en Inglaterra, cuando menos, se logró vencer la fase más peligrosa de la crisis.

El instrumento más simple y más común de sobornar a las masas es el arancel proteccionista. A cada grupo de industrias le van concediendo los políticos, por turno, determinados beneficios a expensas de las demás. Cuando se ha completado la lista, se descubre que cada industria ha perdido tanto por un lado y tanto ha ganado por otro, mientras que el comercio exterior del país se ha destruido. Pero los cartels y los aranceles, permiten a ciertos grupos favorecidos la acumulación rápida de grandes fortunas. Los partidarios del semi-monopolio aseguran que el capítulo del arancel que les favorece ha asegurado trabajo para miles de sus operarios, y pretenden que si se han hecho ellos ricos en la operación ha sido mera justicia.

La conclusión de todo ello, a mi entender, es la siguiente: la Democracia, si se asegura su buen funcionamiento, es la mejor forma de gobierno. La experiencia nos enseña que a veces funciona bien y otras veces muy mal. El auto-gobierno es mejor que el buen go-

Espectáculos

SALÓN NACIONAL El público amante de las fuertes emociones tiene hoy campo abierto donde satisfacer su gusto asistiendo hoy a este cine, donde se estrena la sensacional producción hablada en español, titulada «La llorona o maldición de mujer», siendo el principal intérprete el famoso actor español Ramón Pereda.

TEATRO CERVANTES Una nueva gran producción viene ahora a aumentar los éxitos de este cine. Hoy se estrena una película en español, que lleva por título «Volga en llamas». Esta película, de interés latente, presentación fastuosa y de belleza sin igual, proporciona al espectador un rato agradable.

COLISEO OLYMPIA «Chu Chin Chow o Alibaba y los cuarenta ladrones», es la estupendísima película que se viene proyectando en el Coliseo Olympia y que el numeroso público que asiste a sus representaciones no cesa de hacer grandes elogios, pues el lujo y la suntuosidad de su presentación son admirables.

Los estudiantes y los deportes Mañana, domingo, a las diez, continuarán en el campo de deportes del Instituto Suárez las competiciones correspondientes al Campeonato de Foot-Ball del presente curso académico.

En primer término lucharán los equipos infantiles del Internado Manjón y Colegio de Nuestra Señora del Carmen y seguidamente contendrán los equipos del segundo grupo de los Colegios de la Inmaculada e Isabel la Católica.

La Gran Semana Deportiva Sierra Nevada se celebrará desde el 14 al 21 de Abril

Las semanas deportivas que anualmente celebraban las diferentes sociedades montañesas de Granada, han pasado a ser de la competencia de la Federación Andaluza de Esquí, como consecuencia de ser ésta una manifestación que requiere el concurso de todos los elementos deportivos.

En la última reunión que ésta ha tenido se trataron los planes a seguir para la mejor realización, que promete, por su envergadura, ser el mayor éxito que puedan anotarse las sociedades Sierra Nevada y Alpina Sierra Granadina, directoras de este movimiento del deporte en la región.

Ha sido objeto de especial atención el régimen de concursos que durante los días 14 al 21 de Abril van a celebrarse con la cooperación de todos. Por su parte, las sociedades federadas incluirán en el programa general de concursos los suyos propios, que establecen categorías y con ello una mayor concurrencia de los granadinos aficionados a la montaña y al esquí.

Por otra parte, esta Federación, al organizar los concursos de carácter nacional, obtendrá la cooperación de otras federaciones regionales que, como en años anteriores, no regatearán su concurrencia a los concursos.

En una riña resulta un hombre muerto

Denuncias y detenciones La Guardia civil de Maracena ha denunciado a los vecinos de Granada Joaquín García, José Seguir y otro conocido por «Pepe el Tranquilo», en virtud de denuncia formulada por José Fernández Manzano, chófer, contra dichos individuos, quienes alquilaban el coche, negándose a pagar el importe del servicio, que era de 75 pesetas.

Los vecinos de Moraleda de Zafayona Miguel y Santiago Moreno Fernández, se personaron anteayer en el cuartel de la Guardia civil de Bricana manifestando que en una riña habida con un vecino Juan José Gutiérrez en un establecimiento de bebidas propiedad de Antonio Rosa Gutiérrez, situado en la calle de la Cruz, el Miguel Moreno Fernández sacó una pistola y disparó un tiro en la cabeza al Juan José Gutiérrez, causándole la muerte en el acto.

En Maracena ha sido detenido José Sánchez Barranco por cansearle lesiones al niño Miguel Aguilera.

En Guadalupe fueron anteayer Emilio Reja, Mena y Fidel García Tomás, resultando el primero con una herida en la cabeza que le produjo el dolo de un garrote.

El agresor fué detenido por la Guardia civil.

BAILLES DE CARNAVAL

MASA CORAL Hoy sábado, a las diez de la noche, se celebrará el «Baile de los Colores», de los organizados con tanto éxito por esta culta Sociedad.

Mañana, domingo, a las seis de la tarde, gran baile infantil de trajes, siendo la entrada libre, y por la noche, a las diez, «Baile de Piñata», para el que se tiene preparado una sorprendente novedad.

En su local social, calle de la Colcha, número 15, se pueden retirar las invitaciones.

Las noticias de la revolución griega son favorables a los rebeldes

LOS REBELDES GRIEGOS GANAN TERRENO Atenas 8.—A pesar de la rigurosidad con que se ejerce la censura, durante la tarde y la noche de ayer se han ido haciendo públicas, más o menos claramente, algunas noticias favorables a los rebeldes.

Las primeras noticias conocidas fueron las que anunciaban que una parte de la flota sublevada se había apoderado de varias islas y un contratopederro de los rebeldes había conseguido llegar a Cavalla, principal centro de la sublevación.

El Gobierno publicó, a última hora, un comunicado reconociendo esto, así como también dando cuenta del «raid» llevado a cabo por el acorazado «Averoff», pero trató de quitar importancia a lo ocurrido.

Por informaciones particulares, en contraposición a las facilitadas por los centros gubernamentales, se supo más tarde que en Tesalia y en el Peloponeso se señalaba una actividad de los revolucionarios, que alcanza inquietantes caracteres.

Se confirmó que en Tesala los rebeldes se habían apoderado de la ciudad de Larissa.

LAS FUERZAS AÉREAS GUBERNAMENTALES CAUSAN DESTROZOS Atenas 8.—Se anuncia de fuente oficial que los «raids» llevados a cabo por las fuerzas aéreas fieles al Gobierno han causado grandes destrozos, especialmente en la ciudad de Cavalla.

La opinión pública se muestra muy sorprendida por la escasa actividad que desarrollan las tropas del Gobierno y por el hecho de que el general Condótzis no haya emprendido ya su ofensiva contra las fuerzas rebeldes, ofensiva tantas veces anunciada como inminente.

LA ACCIÓN DE LOS REBELDES GRIEGOS Atenas 8.—La lucha planteada fluctuó durante el día de ayer entre victorias obtenidas por las fuerzas leales en Macedonia y éxitos de los revolucionarios en las islas del mar Egeo, donde han logrado dominar en Samos y Chio.

El ejército gubernamental en Macedonia atacó a los rebeldes con aviones, artillería e infantería.

La flota de los revolucionarios, por su parte, navegó hacia el Norte, desde Creta, amenazando a los puertos grandes del Continente, adelantándose y cruzándose con la flota leal que se dirigía a Creta.

LAS NACIONES FRONTERIZAS TOMAN PRECAUCIONES Ginebra 8.—Las informaciones llegadas ayer a Ginebra sobre preparativos militares en Turquía y Bulgaria, realizados cerca de la escena de la revolución griega, han causado alguna inquietud en estos medios ante el posible temor de que se desarrollaran complicaciones en los Balcanes.

Bulgaria acusó a Turquía ante la Sociedad de Naciones de realizar tuerces movilizaciones en Tracia, cerca de la frontera búlgara, a lo que contestó Turquía diciendo que Bulgaria hace preparativos militares cerca de la frontera griega.

Inglaterra y Francia han enviado barcos de guerra a El Pireo para defender a sus súbditos en caso necesario, e Italia está actualmente considerando la necesidad de adoptar una medida semejante.

Los jefes sindicales de toda la isla, reunidos en sesión secreta, han decidido que se sumen al paro todos los miembros de los sindicatos; en un plazo de veinticuatro horas irán al paro los obreros de la energía eléctrica.

El Gabinete se ha constituido en sesión permanente.

Información del extranjero

El movimiento huelguístico de protesta contra el presidente de Cuba acusa proporciones más amenazadoras

Han estallado doce bombas en diversos lugares de la ciudad. TODOS LOS FUNCIONARIOS EN HUELGA La Habana 8.—Los funcionarios de todos los servicios del Estado se hallan en huelga.

Fuerzas del Ejército custodian los edificios públicos. Con la unión al movimiento huelguístico de los empleados de Correos y Telégrafos, la incomunicación postal y telegráfica es absoluta.

Se cree que el movimiento forma parte del programa para obligar al presidente a dimitir. Como la huelga no cesa de extenderse, se espera de un momento a otro la proclamación del estado de Sitio en todo el territorio.

LA HUELGA AUMENTA La Habana 8.—El movimiento huelguístico de protesta contra el presidente Mendieta reviste cada vez proporciones más amenazadoras. A los funcionarios de los ministerios de Hacienda, Trabajo, Justicia y Agricultura; Aduanas de La Habana, Ayuntamiento y Casa de la Moneda, se han unido hoy los de los ministerios de Comercio y Sanidad y la mayoría de los funcionarios de Comunicaciones.

Fuerzas del Ejército y de la Policía ocupan los puntos estratégicos de la capital. Los médicos de la Policía se han posesionado del Hospital, de la Facultad de Medicina en la Universidad, al unirse a la huelga los médicos e internos de dicho establecimiento.

EXPLOSIÓN DE UNA BOMBA La Habana 8.—Comunican de Santo Espíritu, en la provincia de Santa Clara, que en una oficina de Correos ha hecho explosión una bomba de gran potencia.

UNOS HUELGUISTAS CUBANOS La Habana 8.—Se han declarado en huelga los médicos, los internos y las enfermeras de cuatro hospitales de importancia.

portancia. Han dejado sólo un servicio de guardia reducido para atender a los enfermos. También se han sumado a la huelga los médicos y enfermeras de un sanatorio.

Los obreros y empleados del tranvía se han declarado en huelga a media noche. Los obreros ferroviarios y los del servicio de autobuses se cree que declararán la huelga a continuación.

El Sindicato de impresores se ha declarado en huelga a las seis de la mañana. Afortunadamente la explosión no ha producido víctimas, pero los daños materiales son de gran consideración.

EJECUCIÓN DE UN HERRERO Y UN PERIODISTA Viena 8.—El Tribunal especial ha condenado ayer tarde a muerte a un herrero y a un periodista, acusados de asesinato.

Los dos condenados fueron ahorcados anoche en el patio del edificio en que se halla instalado el Tribunal de Excepción.

DETENCIÓN DE UN ARZOBISPO Méjico 8.—Se asegura que el arzobispo de Méjico, monseñor Pascual Díaz, ha sido detenido en uno de los barrios extremos de la capital.

LAS ACUSACIONES CONTRA EL ARZOBISPO MEJICANO DETENIDO Méjico 8.—No se sabe cuáles son las acusaciones contra el arzobispo Pascual Díaz.

En las autoridades oficiales eclesásticas ha producido gran inquietud la detención. Los miembros del Gobierno se niegan a comentar el suceso.

Se recuerda que el arzobispo señor Díaz fué mencionado en las acusaciones que recientemente formuló el Gobierno contra el delegado del Papa, Ruiz y Flores, y los obispos Manrique y Zárate, que actualmente se encuentran desterrados en los Estados Unidos.

La Escuela y el maestro

EL DECRETO CURSILLO-OPOSICIÓN Una de las innumerables anomalías que a grandes se han venido cometiendo en el ministerio de Instrucción pública, se halla en el decreto aparecido en el «Gaceta» del día 2 de Enero con el título que sirve de encabezamiento a estas líneas.

Con este decreto se opondrá el entonces ministro señor Villalobos a las aspiraciones de los maestros que por causas laborales se encuentran en propiedad a pesar de su crecida edad y servicios internos.

La plausibilidad de esta idea fué efímera; pues al intentar darle vida en el mencionado decreto, trocó los términos; y en vez de hacer justicia a unos maestros que lo merecen y necesitan, dejó esfumarse la esencia de su primer idea y engendró un caos que a nadie satisfizo.

En el célebre decreto se exigen, como condiciones indispensables para poder tomar parte en el cursillo, tener 35 años de edad, poseer cuatro años de servicios internos o haber sido aprobado en un ejercicio en los cursillos del 28, 31 y 33.

Como se ve, se prescinde en absoluto de los que siendo maestros de primera enseñanza no han sido suspensos en los cursillos, bien porque no asistieron o porque han terminado sus estudios con posterioridad a la fecha en que se verificaron los últimos.

Digna de alabanza es su idea facilitando la entrada en el Magisterio a los suspensos en anteriores cursillos; pero no menos digna de censura su postura obstruyendo el paso a una juventud plérea de entusiasmos, desmoralizadora y condenándola a la inopia.

El señor Villalobos impone una limitación de derechos a los maestros que ingresaron por su procedimiento, pues a más de ser una labor retrograda el pretender ascender al segundo escalafón, que desde hace tiempo se labora por su desaparición, se patrocina la formación de castas, a lo que se opone un artículo de la Constitución, al reconocer la igualdad ante la ley de todos los españoles.

Además, con qué derecho se prescinde de los innumerables maestros que por tener su título tienen manifiesto el derecho a poder mostrar su aptitud para desempeñar una escuela en propiedad?

El señor Duado, como ilustre jurista, debe hacerse cargo de estas y otras parecidas leyes en las que no es preciso honrar mucho para convencerse de que no son producto de la meditación o reflexión, sino de un momento de exaltación de los ánimos que padeció la mente del señor Villalobos; y que por unanimidad los acuerdos siguientes lo general en el que no haya limitaciones.

NOTAS DE LA INSPECCIÓN La maestra de La Paz (Frente Vaguería) comunica que el 4 del actual se ha retirado a su escuela después de 30 días de enfermedad.

El maestro interino de Guadalupe señor Castillo Ruiz, participa que ha sido nombrado de aquella escuela, y que ha renunciado las clases de adultos.

Participa el Consejo local de Pinar que las dos locales y material para las escuelas creadas están dispuestas para que dicha comisión se convierta en definitiva.

Solicita biblioteca el maestro de Heredia Valle, señor Hortal.

Se remite a la Dirección general el acta reglamentaria de creación de tres escuelas en Alfacar, y el de una escuela mixta en Rumbal del Barco (Cádis).

Se envía oficio al presidente del Consejo local y al alcalde de Otrera, sobre redención de los maestros en la localidad y funcionamiento de las clases de adultos.

El maestro de Alarcón señor Domínguez comunica que el 7 del actual ha comenzado a hacer uso de licencia de 30 días concedida por el Consejo provincial.

COMISIÓN PRO INTANGIBILIDAD DEL CURSILLO ESPECIAL PARA INGRESO EN EL MAGISTERIO NACIONAL La Asociación de Maestros Libres de Madrid nos ruega la publicación de la siguiente nota:

«El objeto de defender la intangibilidad del decreto 29 de Diciembre último con motivo de la campaña de rectificación del mismo, desplegada por los no comprendidos en él, se reunió el 3 del actual, en el domicilio de la Asociación de Maestros Libres de Madrid, Santa Isabel, 12, tercero, todos los maestros que afectados por la referida disposición, tendieron por unanimidad los acuerdos siguientes: Primero. Invitar a todos los compañeros de las restantes provincias de España a reunirse con igual fin y nombren una Delegación que el 14 de Abril se desplace a Madrid para asistir a una asamblea de Delegados en defensa del mencionado decreto visto después al ministro de Instrucción pública. Segundo. Que estas Delegaciones reúnan fondos entre sus compañeros para pagar el señor Villalobos un álbum como testimonio de gratitud por dicha disposición, que permitirá el ingreso en el Magisterio nacional al maestro privado, que por tener más de cuarenta años de edad estaba excluido de tales beneficios. Por la Comisión: El presidente, Francisco Gambín; el secretario, Justo del Campo».

VALDA. Llevad en la Boca siempre que queráis escapar de los peligros del frío, de la humedad, del polvo y de los microbios; cuando os molestos los estornudos, ó tengais catarro y opresión de pecho; cuando os sintais constipados. UNA PASTILLA VALDA cuyos vapores balsámicos y antisépticos fanitarrán, acorazarán, vuestra Garganta; vuestros Bronquios, vuestros Pulmones. Para evitar, Para cuidar las Enfermedades de los Vías Respiratorias tened siempre a mano Pastillas Valda pero sobre todo no empeeis más que los Verdaderos que son sólo los que se expenden en Cajas y llevan en la tapa el nombre VALDA

EL SECRETO DE LA FORTUNA. ¿QUIERE GANAR A LA LOTERIA? LA ASTROLOGÍA anuncia la RIQUEZA, indique su fecha de nacimiento y nombre completo a la Lotería de la Fortuna. Los señores que desean ganar en la Lotería de la Fortuna, que se celebrará el día 14 de Abril, deben enviar a la Lotería de la Fortuna, Vía de Anzoátegui, 10, un sobre con los datos siguientes: Nombre y apellido, número de la Lotería de la Fortuna, y un billete de 2000 pesetas. El sobre debe ser sellado con cera roja y llevar en el exterior el número 224. ROSARIO (SUA. P. REP. ARGENTINA)

LA MODA PRÁCTICA es, indudablemente, la Revista que más prefieren las señoras.